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环形交叉口又称环交、转盘，在交叉口中央设置一个中心岛

，车辆绕中心岛作逆时针单向行驶，连续不断地通过交叉口

，这也是渠化交通的一种形式，使所有直行和左、右转弯车

辆均能在交叉口沿同一方向顺序前进，避免发生周期性交通

阻滞（相对于信号灯来管制），消灭了交叉口上的冲突点，

提高了行车安全和交叉口的通行能力。 平面环形交叉口多适

用于多条道路交汇的交叉口和左转交通量较大的交叉口，一

般不适用于快速路和主干路。当相交道路总数超过8条时，就

应当考虑道路适当合并后再接人交叉口。 （1）中心岛形状

和尺寸的确定 环形交叉口中心岛多采用圆形，主次干路相交

的环行交叉口也可采用椭圆形的中心并使其长轴沿主干路的

方向，也可采用其他规则形状的几何图形或不规则的形状。 

中心岛的半径首先应满足设计车速的需要，计算时按路段设

计行车速度的0．5倍作为环道的设计车速，依此计算出环道

的圆曲线半径，中心岛半径就是该圆曲线半径减去环道宽度

的一半。 （2）环道的交织要求 环形交叉是以交织方式来完

成直行同右转车辆进出路口的行驶，一般在中等交通密度，

非机动车不多的情况下，最小交织距离最好不应小于4s的运

行距离。 车辆沿最短距离方向行驶交织时的交角称为交织角

，交织角越小越安全。一般交织角在200～300之间为宜。 （3

）环道宽度的确定 环道即环绕中心岛的车行道，其宽度需要

根据环道上的行车要求确定。环道上一般布置3条机动车道



，1条车道绕行，1条车道交织，1条作为右转车道；同时还应

设置1条专用的非机动车道。车道过多会造成行车的混乱，反

而有碍安全。一般环道宽度选择18m左右比较适当，即相当

于3条机动车道和一条非机动车道，再加上弯道加宽值。 更
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